

扫码订阅



徐州市2022年重大产业项目清单公布

95个新兴产业项目年度预算超711亿

近日,徐州市2022年重大产业项目清单公布,重点编排实施220个重大产业项目,年度预期投资1372亿元。现代快报记者注意到,项目清单分为200个年度实施项目和20个前期推进项目。

张晓培

据了解,徐州市2022年重大产业项目清单中,年度实施项目共编排200个,包括工业、服务业、都市产业、平台载体4类。

工业项目方面,编排项目149个、占比74.5%,充分体现徐州市“工业立市、产业强市”发展战略。其中,编排“高端装备与智能制造、新能源、集成电路与ICT、生物医药和大健康、新材料、节能环保”六大战略性新兴产业项目95个,年度预

都市产业项目方面,充分考虑

期投资711.2亿元,较去年增长29.2%。经开区金阳硅业大尺寸异质结硅片、高新区先导半导体设备、鼓楼上海电气医疗器械等一批投资规模大、产业层次高的项目将开工建设;编排“装备制造、食品及农副产品加工、轻工纺织、家居建材”等传统优势产业项目54个,年度预期投资413.2亿元,该批项目中既有铜山象屿工程机械、睢宁天虹高端面料等传统产业转型升级项目,也有邳州龙兴泰碳基新材料、新沂中新材料等四大行业优化布局项目,将为徐州今后的可持续、高质量发展注入新动能。

服务业项目方面,编排“现代物流、商务商贸、文化旅游、健康产业”项目20个,年度预期投资123.6亿元,包括港务区中农联农产品冷链交易中心等9个现代物流项目、云龙德基广场、铜山方特乐园、新沂马陵山旅游综合提升、云龙质子重离子医院、鼓楼九如城医养综合体等项目。

都市产业项目方面,充分考虑

主城区发展特色,加快中心城区产业发展支撑,今年首次将都市产业作为独立领域列入项目清单。共编排鼓楼原和半导体设备、泉山拉勾网高端人才服务产业集群总部、云龙汉方生物发酵产业研究院等10个项目,年度预期投资26亿元。

平台载体项目方面,重点支持各地建设科技创新平台和功能性平台,加快创新驱动,培育引进人才,推动产业聚集发展。共编排项目21个,年度预期投资98亿元,包括深地科学与工程云龙湖实验室、淮海经济区金融服务中心、国家高端工程机械核心零部件创新中心、云龙双碳技术产业中心、泉山工业设计院总部、鼓楼信息技术产业园等。

第二部分是前期推进项目,共编排投资体量大、产业质态高、争取尽快落地的项目20个。包括经开区丹佛斯徐工工程机械液压件、丰县爱玛新能源机车、新沂斯尔克差别化纤维、沛县淮海绿色纺织产业园等。

流动疫苗接种服务车开到朝阳市场等地

为助力全市新冠疫苗接种工作,让“疫苗多跑路,群众少跑腿”,徐州公交京徐公司联合泉山区卫健委,严格按照市卫健委和疾控中心要求,将公交车改装为流动疫苗接种服务车,为广大市民提供便利。

据了解,京徐公司在接到改装任务后立即行动,选性能稳定且最适宜改装的柴油车进行改装。不少市民在看到醒目的疫苗接种车后,主动前来接种疫苗。“接种车能开到家门口,就近打疫

苗,真是方便了老百姓!”张师傅在流动接种车上完成第三针新冠疫苗接种后高兴地说。

自流动疫苗车启用以来,已在朝阳市场、宣武市场、云龙公园南门等多个地点设置疫苗接种点,为广大市民新冠疫苗接种提供便利。下一步,徐州公交将继续加强与卫健委合作,发挥公交车覆盖面广、灵活机动等优势,加强与各大企业、学校和社区合作,切实把新冠疫苗接种服务送到市民身边。

张晓培 景博秋 常思远

拥军团队为准新兵上“役前第一课”

近日,“绿军装”拥军团队走进徐州市云龙区预定新兵役前训练基地,举办“参军报国,红色洗礼”主题教育活动,为“准新兵”上了一堂生动的役前第一课。

江苏好人郝明是“绿军装”公益团队的发起人。活动中,郝明讲述了创建“绿军装”爱心公益团队的初衷,并和大家分享了军营里的生活和故事,希望“准新兵”们强化爱国意识、报国意识与荣誉意识,到部队后安心服役,勇

立战功,为家乡人民争光。

中国好人、江苏省拥军模范浮桂枝和坚持文化拥军30年的退役老兵王克田,为“准新兵”们讲述了自己志愿拥军的初心和故事。浮桂枝坚持志愿拥军30多年,不仅自掏腰包为驻地部队购置书籍、日常用品等,还为官兵亲手缝制鞋垫,帮助官兵解决工作和生活上的各种困难,被驻地官兵亲切地称为“兵妈妈”。

张晓培 厉夫亮 苗卫 邵子卿

“自卸王”侧翻,消防员徒手刨挖救司机

近日,徐州贾汪区老矿街道铜牛水泥厂有人报警称,一辆自卸王侧翻,司机被卡,北大桥消防救援站立即出动2车10人前往救援。

到达现场后,消防员看到一辆自卸王侧翻在满是石头的斜坡上,司机腰部以下被紧紧地压在

车头下。消防员立即展开救援,伤者被消防员徒手刨挖救出后立即送往医院治疗。经现场人员了解,自卸王在施工过程中突然侧翻,司机从车中甩出被压在了车头下。

事故具体原因还在调查中。

张晓培 王珍 常思远

徐州一课后服务案例入选省“双减”典型

近日,江苏省教育厅在全省范围内组织遴选了首批16个“双减”工作典型案例,徐州市少华街小学的课后服务类案例《创新课后服务模式 助力学生多元发展》成功入选。

据介绍,少华街小学积极创新课后服务形式,以“基础型”“拓展型”“研究+特长型”的课程体系丰富课后服务课程内涵,

开好基础型课后服务课程,开展阅读、健体等活动;开好拓展型课后服务课程,开发学生潜力、提供展示舞台,开设“Xin”家长课堂,引进社会公益机构,厚植家国情怀;深度学习,基于学生不同的特点和个性特长开设“研究+特长型”课后服务课程,促进学生个性发展,开发学生潜能。

张晓培 郝敏 王欣

回家心切,男子驾车间卡受处罚

近日晚,徐州市睢宁县交警大队接110指令称,一辆重型半挂牵引车在睢宁魏集高速出入口疫情防控检查点强行闯卡,接到指令后,路面各中队迅速行动,进行布控拦截。

当晚21时50分许,该车由岚山中队执勤民警田永强、辅警殷庆大等在104国道高集路口截停。该驾驶员解释称,自己从扬州上高速出发,途经宿迁在睢宁魏集高速路口下高速,准备前往铜山区。但其因有扬州、宿迁的行程

记录,担心查到被劝返,就不听执勤人员检查指挥,强行闯卡。

驾驶员称,自己宿迁仅短暂停留,而且近几天连续做了三次核酸检测都是阴性,因为回家心切,所以才铤而走险闯卡,没想到还是被抓到了。

执勤民警发现该车不仅闯卡,还有改变车辆外形的违法行为。民警对其闯卡行为进行批评教育、严格劝返,还对其私自改变车型的违法行为作出罚款500元的处罚。

张晓培 刘志胜

徐州睢宁县沙集镇有着“中国电商第一镇”之称,“网店+家具厂”的发展模式被誉为“沙集模式”。如今,这个产业链条里的睢宁人,已靠原生动力进行着行业迭代,发挥区位、电商、物流、生产加工四大核心优势,与国内几大家居集聚地深度链接,互联互通,打造线上线下新零售集聚地。

张晓培 顾士刚 周方圆 常思远

“这是咱家的多功能岩板茶几,每张售价750元,它现在是一个茶几形态,展开以后是一个餐桌。”3月13日上午,在沙集镇润鑫电商城的霸州市君鑫家具有限公司门店里,销售经理王洁热情地给进店客人介绍、演示展厅内的产品。

霸州市胜芳镇盛产岩板家具产品,在华北地区市场占据一席之地,产品销售以线下为主。2021年11月,睢宁电商家居产业京津冀招商推介会在该镇举行,吸引了当地不少家具商参与。

“睢宁的优势就是电商特别多,网上销售的市场很庞大,我们把产品带到睢宁,在润鑫电商城开了实体店,给沙集电商提供直观的线下体验,我们产品是给C端客户卖体验,给B端客户卖利润。”王洁信心满满地说。如今,已有20多家河北同类企业实体店入驻沙集润鑫电商城。

2021年1月,睢宁县委、县政府将该县东部四镇(沙集镇、高作镇、凌城镇、邱集镇)定义为“电商转型



沙集镇电商在发货 顾士刚 摄

示范区”。12月31日,印发《关于支持沙集电子商务转型示范区的政策意见》,全力支持沙集电子商务转型示范区,着力推动东部四镇布局集中、功能集成、产业集聚、发展集约。目前,睢宁县有4万多家网店,2021年网络销售额达460亿元。

沙集电商转型示范区有网店2.85万家,2021年网络零售额达232亿元,2021年“双11”网销额达17.3亿元。睢宁县委县政府将家居产业列为招商一号工程,在沙集镇建成总建筑面积18万平方米的润鑫电商城,实现家居厂家线上、线下工厂直供,互联网家居产品“新零售”拓展了“沙集模式”新内涵。

“润鑫电商城是政府打造的电商家居平台,汇聚全国像河北胜芳、江西南康等著名家居生产企业,过去我们每年到这些地方学习,现在我们在同一平台,既是合作伙伴,也是竞争对手;对我们沙集本地企业来说压力大,但机遇更大,能更好提醒我们转型的方向在哪里。”徐州大集供应链管理有限

公司负责人蔡晓健自信地说,2021年,公司年销售额3500多万元,今年希望有更大突破。

目前,沙集镇有家居生产企业1260家,沙集电子商务转型示范区有生产企业2170家,注册家具类企业及个体户超7000家,拥有年产近1亿件家具生产能力。油漆、五金、木材、喷涂、物流等配套企业500家,形成了从原材料、配件采购到生产加工、销售、物流、服务等于一体的完整的电商家居产业链条。

睢宁县委书记苏伟表示,沙集镇网店多,但各自为战使家具网销供给浅层化、碎片化,产品品质不高、高端有效供给不足是一个不争的事实。沙集必须引入源头活水,突出“转型集聚”,围绕电商家居产业,聚力实施家居智造中心、家天下定制家具、开合窗帘等项目,对家具制造业进行全方位、全角度、全链条转型升级,要在研发设计、生产制造、企业运维等产业链各环节延长、拓宽、挖深,打造睢宁家具产业竞争新优势。